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Associazione Bioest 
Gruppo Ecologista Naturista di Trieste

Associazione iscritta al n° 367 del Registro Regionale del Volontariato del F.V.G.             

34100 TRIESTE - Casella Postale 976 - c.f. 90056920326   

REGOLAMENTO E NORME ORGANIZZATIVE -  Edizione 2008
Luogo e orari della manifestazione

La manifestazione si svolgerà il 17-18 maggio 2008 a Monfalcone (Gorizia), zona pedonale attorno al Municipio in p.zza della Repubblica.
Orario: Sabato dalle ore 8 alle 21 – Domenica dalle ore 8.30 alle 20.

L’ora di arrivo dovrà essere compresa tra le 7 e le 9 di sabato

La manifestazione avrà luogo con qualsiasi tempo.

Non è prevista la partecipazione ad una sola giornata.
Iscrizioni e versamenti

· La quota di iscrizione che è di 15 € per tutti (tutti gli espositori e tutte le associazioni). 

· Oltre la quota d’iscrizione gli espositori (produttori e artigiani) s’impegnano a versare 45 € a modulo (m. 2 x 2). 

· Le Associazioni che non organizzano o promuovono attività a pagamento e che non svolgono nessuna attività di vendita, diretta o indiretta, versano solamente la quota d’iscrizione di 15 € (per uno spazio espositivo di max 2 x 2, per ulteriore spazio espositivo verrà richiesto un ulteriore contributo da concordare). Alle Associazioni che, se pur senza attività di vendita alla manifestazione, organizzano qualsiasi attività a pagamento (corsi, stage, manifestazioni ecc.), sarà richiesto un contributo complessivo di 35 € a modulo.

· Un eventuale contributo di ulteriori 15 € sarà richiesto a chi eventualmente necessiti dell’allacciamento elettrico come rimborso spese forfetario per l’allacciamento, materiali elettrici ecc. Si precisa che con il questo versamento si avrà la possibilità di avere energia elettrica a 220 V, non verranno forniti, e quindi a carico del partecipante, prolunghe (si consiglia di averne una di almeno 15-20 mt.), adattatori (in particolare da presa industriale a normale), ciabatte, lampadine, portalampade ecc. La fornitura dell’energia elettrica è messa a disposizione per coloro che hanno assoluta necessità (ad esempio frigoriferi) e, salvo eccezionali accordi con l’organizzazione, di norma non viene fornita ad associazioni e artigiani. Nella domanda di partecipazione specificare bene il motivo di avere l’allacciamento elettrico.
Il versamento va fatto una volta ricevuta la nostra conferma, e comunque non oltre il 30 aprile, sul Conto corrente postale n. 13410345 intestato a: Associazione BIOEST – Centro ecologista naturista - Casella postale 976 – 34100 Trieste specificando la seguente causale: “Quota di partecipazione a Bioest 2008 di ……….” (Denominazione o Cognome e Città).

Nel caso in cui l'Espositore rinunci alla sua partecipazione, l’Organizzazione s'impegna a restituire una quota pari al  70% dell’importo pagato. L'Espositore dovrà far pervenire per iscritto la sua disdetta all'Organizzazione.

Si precisa che la presente domanda di partecipazione non vincola l’Ass. Bioest all’automatica iscrizione alla manifestazione del richiedente. La conferma dell’iscrizione avverrà solo dopo aver valutato le caratteristiche di idoneità, l’effettivo spazio disponibile e averne dato comunicazione al richiedente.
Per coloro che non hanno mai partecipato al Bioest l’organizzazione può richiedere la compilazione dell’informativa dell’attività svolta.
Spazi espositivi

I partecipanti dovranno premunirsi in modo autonomo di tutto il materiale occorrente per l’allestimento del proprio spazio espositivo (tavolo, gazebo, ombrellone, ecc.). Una particolare attenzione è richiesta nell’allestire il proprio spazio espositivo curando in particolar modo l’aspetto informativo, illustrando ai visitatori, attraverso volantini informativi e cartelloni, le caratteristiche dei processi produttivi e la qualità dei prodotti e possibilmente le motivazioni dell’attività svolta.

Si raccomanda in particolare di provvedere alla stabilità di ombrelloni e gazebo, considerato che in questa area può accadere che soffi un forte vento ( la Bora).

Solitamente ogni partecipante occupa 1 o 2 moduli, esigenze diverse vanno concordate preventivamente. L’individuazione e l’assegnazione dello spazio sarà effettuata dall’Ass. Bioest che si impegna a soddisfare al massimo le vostre esigenze e per questo richiede la vostra disponibilità e collaborazione, in particolare arrivando il sabato mattina prima possibile. L'Espositore non è autorizzato a occupare spazi diversi da quelli assegnati, salvo diversi accordi con l'Organizzazione. 

Si potrà accedere nei pressi del luogo della manifestazione con il proprio automezzo per scaricare il proprio materiale solamente tra le 7 e le 9 il sabato mattina.

Se avete la necessità di avere le indicazioni su come arrivare nel luogo della manifestazione contattate l’Organizzazione o scaricate la piantina sul sito del Bioest.
Le attività svolte all’interno dello spazio assegnato dovranno essere tenute con cura, pulite, ordinate ed evitare confusione o rumori che possano disturbare altri espositori o i visitatori. L'Organizzazione, a sua discrezione, si riserva in qualsiasi momento di invitare  gli espositori o le associazioni ad adeguarsi l’atmosfera della manifestazione.

Si raccomanda caldamente di lasciare perfettamente pulito lo spazio assegnato dopo aver smontato lo stand alla fine della manifestazione e di depositare gli eventuali rifiuti nei cassonnetti delle immondizie.
Documenti

E’ necessario avere con sé in piazza (copia dovrà essere allegata alla domanda di partecipazione):

per i produttori agricoli: dichiarazione attestante la qualifica di produttore (legge 59/63) e certificato attestante la qualifica di produttore biologico;

per gli artigiani: certificato di iscrizione alla Camera di Commercio;

per gli ambulanti: licenza di commercio ambulante, (obbligo di rilasciare lo scontrino fiscale);

per le associazioni: copia dello Statuto;

per i piccoli artigiani e artisti: autodichiarazione;

per i piccoli produttori agricoli: autodichiarazione e dichiarazione rilasciata dal Sindaco del comune di residenza che attesti che gli stessi coltivano un dato terreno e producono i prodotti messi in vendita.

Tutti coloro che distribuiscono prodotti alimentari devono essere muniti di tesserino sanitario in corso di validità ed esporlo.

Copia della ricevuta del bollettino postale che attesti il versamento della quota di partecipazione.

Caratteristiche dei prodotti

Gli espositori ammessi al Bioest dovranno essere necessariamente piccoli produttori, piccoli trasformatori o piccoli artigiani cioè sono categoricamente esclusi tutti i commercianti e comunque tutte le medie gradi aziende, anche se biologici.

I prodotti alimentari dovranno provenire esclusivamente da coltivazioni biologiche o biodinamiche o in conversione e come tali certificate da organismi competenti. I prodotti dovranno essere di stagione e dovranno essere esposte le schede indicanti la località di produzione, l’anzianità di produzione biologica o biodinamica oppure la data di inizio della conversione. Nel caso di prodotti trasformati, la scheda dovrà riportare le modalità di trasformazione.

I piccoli produttori agricoli dovranno esporre un’autocertificazione da cui risultino le modalità di produzione e/o trasformazione.

Non sono ammessi prodotti ottenuti dalla macellazione animale, né come alimenti, né come artigianato.

Artigianato: sono ammessi artigiani che espongono oggetti di propria produzione e che hanno eseguito il completo ciclo di lavorazione senza far uso di semilavorati, utilizzando tecniche di lavoro manuale; sono esclusi prodotti fatti meccanicamente o con stampi in serie, fatti a catena o con pezzi montati; non è ammesso l’uso di prodotti tossici; nell’uso di fibre vegetali, animali o legno non è ammesso l’uso di smalti o altre sostanze coprenti non naturali, addittivati con prodotti di sintesi chimica; nella lavorazione di ceramica, vetro, metalli non sono ammesse sostanze che allo stato cotto diano cessione (es. piombo) e coloranti in parti dell’oggetto che andranno a contatto dei cibi.

Imballaggi: si invita a usare la carta riciclata e a evitare le borse di plastica.

Attrezzature

Eventuali bilance dovranno essere munite del peso netto; le etichette dovranno essere conformi alla normativa vigente e complete di informazioni che qualifichino il prodotto. I prezzi dei prodotti dovranno essere chiaramente specificati e visibili.

Ogni partecipante dovrà dotarsi di tutte le attrezzature necessarie per l’esposizione dei propri prodotti e di un cartello con la propria denominazione e provenienza.

Responsabilità

L’organizzazione garantisce l’autorizzazione della fiera nel suo insieme e l’occupazione del suolo pubblico. Rispetto ai regolamenti fiscali, amministrativi e sanitari in vigore, la responsabilità è a carico di ciascun espositore.

L’Associazione BIOEST declina ogni responsabilità per danni a persone, animali e cose non direttamente ad essa direttamente imputabili.

Per quanto non previsto esplicitamente dal presente regolamento valgono le norme generali e speciali in materia.

Tutela della privacy
Ai sensi  della legge 675/96, s’informa che i dati forniti saranno inseriti in una banca dati dell’Organizzazione del Bioest ed utilizzati soltanto a fini amministrativi e organizzativi, e per gli adempimenti derivati da obblighi di legge.

Recapiti

E-mail: info@bioest.org - sito internet: www.bioest.org

Sergio Senni -  Fax 040 392568 - Tel. 040 392568 (ore serali)

Casella Postale 976 - 34100 Trieste – Italia

