Združenje Bioest

Ekološka in naturistična skupina iz Trsta

34100 Trst – cp 976 – dš 90056920326

Vrhpolje 38, pp 26, 6240 Kozina

Bioest 2008

Sabota 17. in nedelja 18. maja 2008

 v Tržiču ( Monfalcone )

PRAVILNIK

in organizacijske norme

Kraj: 
Tržič, trg Republike pri Županstvu

Urnik:
sobota od 10.00 do 21.00


nedelja od 9.00 do 20.00

Prihod udeležencev: 
sobota od 07.00 do 9.00 

Sejem se bo odvijal tudi v primeru slabega vremena. Ni predvidena enodnevna udeležba. 

Vpisnine: znesek vpisnine znaša 15 euro, razstavljalci, ki bodo prodajali lastne proizvode morajo doplačati še nadaljnih 45 euro za stojnico ( 2 x 2 m ). Kdor bo potreboval priključitev na elektriko bo moral plačati nadaljnih 20 euro. Društva, ki organizirajo tečaje, stages ali delavnice na plačilo bodo ravno tako plačale 45 euro. Plačali boste na dan sejma ali po prejemu našega potrdila pri italijanski pošti na tekoči račun št. 13410345 naslovljeno na Združenje Bioest, ekološka in naturalistična skupina iz Trsta ( Associazione Bioest, centro ecologista naturalista, ccp. 976, 34100 Trieste ) z nakazilom: kvota udeležbe na Bioest ( vaše ime, priimek in mesto ) ( quota di partecipazione al Bioest di ...).

Razstavljalni prostor: udeleženci morajo sami poskrbeti za potrebni material pri razstavljanju lastne dejavnosti ( miza, sončni dežnik, ipd.). Priporočamo Vam, da poskrbite še posebno za trdno postavitev miz in eventuelnih stojal, ker na tem področju piha burja. Navadno potrebuje vsak udeleženec 1 ali 2 stojnici. Kdor ima drugačne potrebe se bo z organizatorji pomenil posebej. Naše združenje si pridrži pravico pri izbiri razstavljalnega prostora in poziva udeležence k sodelovanju v soboto zjutraj zato, da bo čim bolje ustrezal željam in potrebam udeležencev.

Dokumenti 

Vsak mora s seboj na trgu imeti: (kopijo bo treba predložiti tudi vpisni poli)

za kmetije- potrdilo o ekološkem kmetovanju in značko Biodar, Demeter ali podobno. 

za obrtnike- vpis v državno ali občinsko listo, ki potjuje obrtniško delovanje ( v Italiji – trgovinska zbornica )

za potujoče trgovce- potrdilo o potujočem trgovanju in obvezna izdaja računa z razvidnim DDV 

za združenja- kopija statuta

za male obrtnike in umetnike- samoizjava

za male kmete- samoizjava ali izjava občine oz. Župana, ki potrjuje delovanje na določenem ozemlju

Kdor prodaja hrano mora imeti veljavno zdravstveno izkaznico. 

Značilnosti proizvodov

Pridelki bodo morali biti le ekološkega, biološkega ali biodinamičnega izvora ali permakulture in s potrdilom pristojnih organov. Udeleženec mora razstavljati samo sezonske pridelke z nakazilom o kraju, starosti in biološke oz. ekološke proizvodnje ali datum začetne predelave. V primeru predelanih proizvodov bo moralo nakazilo vsebovati tudi način predelave. Mali kmetje bodo morali prikazati samoizjavo na kateri bosta razvidni samoproizvodnja in samopredelava. Izdelki živalskega izvora niso dovoljeni ne kot prehrana in niti v obrtnih proizvodih.  

Na sejmu lahko razstavljajo le obrtniki, katerih obrtni proizvodi so v dokončni predelani fazi brez uporabe polpredelanih, nenaravnih materialov. Dovoljeni so le ročno obdelani izdelki. Izključujemo izdelke, ki so serjisko izdelani ali če so izdelani s pomočjo modelov. Ni dovoljena uporaba sintetičnih barvil ali lakov. Pri predelavi keramike, stekla ali drugih kovin ni dovoljena uporaba snovi, ki v končni fazi sprožijo strupene snovi ali vsebujejo barvila, ki bi lahko prišle v stik s hrano.

Embalaža- priporočamo uporabo papirnatih vrečk ali recikliranega papirja.

Orodje

Tehnice morajo biti neto tarirane; znamke morajo biti predpisane po zakonu; cene morajo biti jasno prikazane. Vsak udeleženec bo moral osebno poskrbeti za potrebno orodje in sredstva, ki jih potrebuje pri razstavljanju lastnih izdelkov in  za plakat na katerem bo razvidno ime in kraj proizvodnje.

Odgovornost

Združenje jamči za vsa razna dovoljenja glede udeležbe na sejmu. Vsak udeleženec pa je odgovoren za davčna, aministrativna in zdravstvena pravila.

Združenje ne odgovarja za morebitne posredne škode na ljudi, živali ali stvari.

Za vse kar ni posebej omenjeno v pravilniku veljajo splošne in posebne dotične norme.  

Za informacije:Senni Sergio

e-mail: info@bioest.org
www.bioest.org

